YouSee indfører nye netværks-ID

YouSee har besluttet sig for at ændre sin netværks-ID struktur i perioden 21.-23. november 2011 i forbindelse med, at den årlige kanalomlægning alligevel skal gennemføres. Fremover vil YouSee således operere med fire landsdækkende netværks numre.

YouSee har ændret netværks-strukturen for at gøre det nemmere for kunderne at indstille deres tv samt sikre en mere smidig tv-oplevelse. Et eksempel herpå er, at der ikke er såkaldte spejlkanaler i de nye netværk. Kunderne undgår derfor f.eks. to versioner af 3+ i deres zappeflow. Altså har kunden et nyere fladskærms-tv indlæser tv´et kun HD versionen af 3+. Og kunder med MPEG2 udstyr får deres 3+ i almindelig digital kvalitet (SD).   

De nye netværksnumre er:

Netværks-ID 100.  DVB-C MPEG4 (nyere fladskærms-tv samt retailbokse med DVB-C MPEG4 tuner) 

Netværks-ID 110.  DVB-C MPEG2 (ældre fladskærms-tv)

Netværks-ID 120.  YouSee Bokse (YouSee Plus og HD-standardboksen fra Samsung) 

Netværks-ID 130.  Sagem 60 (YouSee MPEG2 boks)

YouSee anbefaler, at medlemmerne skifter til de nye netværk ved lancering, men for at sikre en smidig overgang bevares de gamle netværks-ID indtil videre. 

Rent teknisk sker dette d. 21-23. november:

· YouSee Plus boksene flytter automatisk til 120, og nye bokse finder selv det rigtige nummer.

· Sagem 60 kunder behøver ikke foretage sig noget, men hvis nogle nulstiller deres boks, skal de bruge 130 fremover.

· DVB-C MPEG4 kunder behøver ikke foretage sig noget, men kunder som køber et nyt fladskærms-tv efter 21. november kan ved fordel anvende 100.

· DVB-C MPEG2 kunder skal flytte til netværksnummer 110. Se nedenstående.
MPEG2 udfordring
Den gamle netværks-ID struktur brugte to netværks-ID. 0-netværk blev brugt til bokse fra YouSee, og +1 netværk blev brugt til fladskærms-tv med tuner. I Region Nordjylland hed netværks-ID f.eks. henholdsvis 800 og 801. 
For medlemmer med fladskærms-tv, som ikke selv vælger at hoppe over på de nye netværks-ID, er der truffet en overordnet beslutning om, at +1 netværk skal være for MPEG4 kunder. Simpelthen fordi denne gruppe er langt størst.
Det betyder derfor, at MPEG2 medlmmer, som står på et +1 netværk skal flytte til netværks-ID 110 pr. 21. november 2011. Hvis de ikke gør det, vil de opleve sort skærm på en lang række kanaler, fordi deres fladskærms-tv står og leder efter en MPEG4 udgave af en kanal, som deres tv ikke understøtter. Allerede ved DR1 (i HD) og TV2 (MPEG4/HD) bliver dette et problem.

